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امام باقر)ع(: خدا در روز قیامت نسبت به حساب بندگانش به اندازه عقلی که در دنیا به 
آنها داده است باریک‌بینی می‌کند.

کلام
معصوم)ع(

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 حرف آزاد دانشجو

ز تعارف کم کن و بر مبلغ افزا!

فرصت مطالعاتی به‌عنوان یکی از فرصت‌های یادگیری می‌تواند در 
زندگی هر فرد نقش برجسته‌ای را بازی کند. در کنار این یادگیری - 
هرچند کوتاه‌مدت- انتقال آن به دیگران و در میان نهادن آن برای نقد 
و گفت‌وگوی بیشتر می‌تواند بر غنای این یادگیری بیفزاید. از این رو بر آن شدم تا تجربه اندک 
خود را از این صحنه یادگیری با دیگران در میان گذارم. فرصت چندماهه در فضای آکادمیک و 

عمومی آلمان بستر اصلی این نوشته‌ها خواهد بود. 

برخلاف بسیاری از نشست‌ها و همایش‌های داخلی که بخش زیادی از زمان و هزینه آنها صرف 
مسائل جنبی از جمله پذیرایی، تبلیغات و... می‌شود، در آلمان یکی محتوای علمی نشست 

و دیگری قدردانی از ایجاد فرصت گفت‌وگو، بیشتر مورد توجه است. 
بنا به تجربه اندک از مشارکت –چه در قالب مخاطب و چه میزبان- در تعدادی از همایش‌ها 
یا نشست‌های داخلی بارها مشاهده کرده‌ام که بخش عظیمی از نیروی انسانی و هزینه‌ها 
صرف مسائل جنبی نظیر پذیرایی می‌شود، به‌گونه‌ای که گاهی اصل مطلب یعنی گفت‌وگوی 
علمی در حاشیه قرار می‌گیرد. ذکر خاطرات زیر که در طول مدت فرصت مطالعاتی و داخل 

کشور یکی دوبار تجربه شد، خالی از لطف نیست. 
روزی در ساختمان دانشگاه پوستری با عنوان »زندگی عاطفی حیوان منطقی« که توسط بخش 
فلسفه برگزار می‌شد، توجه مرا به خود جلب کرد. روز موعود خود را به جلسه رساندم، سخنران 
از کانادا آمده بود. خبری از پذیرایی هم در کار نبود، حتی چای یا قهوه! استاد سخنران هم 
فقط بطری آب معدنی کوچکی را با خود به همراه داشت. جلسه با معرفی استاد کانادایی از 
سوی استاد میزبان آغاز شد. قسمت اول به سخنرانی اختصاص پیدا کرد و بخش پایانی به 

پرسش و پاسخ. 
 پس از سخنرانی حاضرین به صورت داوطلبانه سوالات خود را مطرح می‌کردند. نکته بسیار 
آموزنده، افتادگی استاد سخنران بود که درصدد پاسخگویی به هر سوالی برنمی‌آمد و مهم‌تر 
از آن پس از هر سوالی کمی فکر می‌کرد و بعد سعی می‌کرد پاسخ خود را بیان کند. در این 
زمینه جالب‌ترین و آموزنده‌ترین قسمت نشست، لحظه‌هایی بود که سخنران با سوالاتی مواجه 
می‌شد که پاسخی برای آنها نداشت. در این موارد او سعی در یادداشت‌برداری از سوالات مطرح 
شده داشت و پس از آن وارد گفت‌وگو با پرسشگر می‌شد. درنهایت اگر همچنان جوابی برای 

پاسخ نداشت، ضمن تشکر از پرسشگر، می‌گفت باید بیشتر فکر یا مطالعه کند. 
در همین زمینه در همایشی که چند سال قبل در یکی از دانشگاه‌های ایران برگزار شد، یکی از 
سخنران‌های کلیدی استادی ایرانی بود که در خارج از کشور از سابقه علمی بالایی برخوردار 
است. به دنبال این سابقه خوش طبیعی بود که جمعیت زیادی برای سخنرانی حضور خواهند 
یافت و همین‌طور هم شد. پس از پایان جلسه افراد زیادی برای دیدار و گفت‌وگو با این استاد 
به سمت او هجوم آوردند، اما یکی از معاونان این دانشگاه سعی داشت استاد را با به‌کارگیری 
پی‌درپی واژه VIP او را به سالن پذیرایی بکشاند. در پی این اصرار‌ها یکباره استاد برآشفت و 
فریاد زد: »شما مرا با مسافت پروازی بیش از 15 ساعت نیاورده‌اید اینجا که با انواع شیرینی‌ها 
و نوشیدنی‌های مضر وقتم را بگیرید. من همین یک بطری آب معدنی برایم کافی است... 

نمی‌دانید در کره یک معلم با همین یک بطری ساعات زیادی را در کلاس سپری می‌کند!«
این موارد از این‌رو برای من جذابیت و آموزندگی داشت که با تجربه‌هایم از اغلب نشست‌های 
داخلی همخوانی نداشت؛ مثلا میز پر و پیمان پذیرایی در بیرون سالن‌ها که وقت قابل‌توجهی 
را به خود اختصاص می‌دهد. فراتر از آن در اغلب این جلسات سخنران نشستن در مقام »دانای 
کل« و ترس از اینکه اگر به سوالی پاسخ ندهد، این مقام از او گرفته خواهد شد را بر هر چیز 
دیگری ترجیح می‌دهد. اینجاست که جلسه نشست از ماهیت علمی خود کم و بیش خارج 

شده و حتی گاهی رنگ و بوی جدل به خود می‌گیرد که زیبنده یک نشست علمی نیست. 
آموختن این نکته که چکش‌کاری‌های علمی، دقت و پیشروی علمی را رقم خواهد زد و زمینه 
مشارکت افراد بیشتری را در پی خواهد داشت، می‌تواند به غنای این‌گونه جلسات در کشور 
بینجامد. از طرف دیگر هنگامی که رفته‌رفته برای مخاطب فلسفه وجودی چنین برنامه‌هایی 
یعنی اهتمام و احترام به جایگاه گفت‌وگو بیش از پیش بروز کرد، آنگاه می‌توان از برخی 

حواشی مانند پرداختن بیش از حد به پذیرایی راحت‌تر عبور کرد و به اصل مطلب پرداخت.

آلفردو!
در این ستون که در پایان هر 
هفته منتشر می‌شود، یک »غذای 
دانشجویی« را معرفی می‌کنیم که 
متناسب با جیب دانشجویان است. 
این هفته دستور تهیه پنه مرغ با 
ــم. ــوزش می‌دهی ــردو را آم ــس آلف س

 پنه مرغ با سس آلفردو
سينه مرغ: ١عدد

 پاستا پنه: ١بسته
 قارچ: نيم كيلو
 سير: چند حبه

 خامه: نصف بسته
پنير پارمسان: مقداری

جعفری: مقداری
 نمك و فلفل و ادويه: به میزان لازم

 كره: مقداری
پياز را رنده كرده و بعد فيله مرغ قيمه‌شده را به آن اضافه 
كنيد و به همراه سير و نمك و فلفل و ادويه تفت دهيد و يک 
فنجان آب بریزید تا كاما مغزپخت شود و بعد از اينكه آب 
مرغ تمام شد، قارچ خردشده را اضافه كنيد و كاما تفت 
دهيد و در ظرف ديگری كره را آب كرده و خامه را هم اضافه 
كنيد و بعد پنير و جعفری را خرد كرده و داخل آن بريزيد. 
سپس اين سس را با مواد مرغی قاطی كنيد و پاستا را هم 

آبكش كرده و اين سس را روی آن بريزيد.
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 دانستنی‌های فصل نقل و انتقال

ثبت‌نام نقل و انتقال و میهمانی نیمسال دوم تحصیلی دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی 
از ۲۵ آذرماه آغاز می‌شود و تا ۱۰ دی ماه ادامه خواهد داشت. »فرهیختگان« در شماره روز 
گذشته جزئیات کاملی از نحوه ثبت‌نام و ماده جدید آیین‌نامه که به انتقال دائم دانشجویان 
دختر اشاره دارد، ارائه کرد. اما در این میان خیلی از دانشجویان هستند که با توجه به شرایط 
خاصی به‌دنبال پاسخ خود برای نقل و انتقال در این دوره می‌گردند. در چند شماره آینده 

به پرتکرارترین این سوالات پاسخ خواهیم داد. 

ضوابط میهمانی دانشجویان باردار، بیمار و معلول
در ماده سوم آیین‌نامه دانشگاه آزاد اسالمی آمده است: »میهمانی دائم آن دسته از 
دانشجویانی که دارای معلولیت جسمی و حرکتی شدید، روشندل و ناشنوایی شدید 
باشند، در صورت تایید مراجع ذی‌صالح )سازمان بهزیستی و تایید کمیسیون پزشکی( 
و کمیسیون نقل و انتقال دانشجویی دانشگاه پس از ثبت‌نام اولیه در واحد دانشگاهی 
مبدأ از بدو قبولی امکان‌پذیر است. میهمانی دائم آن دسته از دانشجویانی که کمیسیون 
پزشکی بیماری آنان را صعب‌العالج تشخیص داده است )نظیر ‌ام اس، سرطان، دیالیزی 
و هموفیلی و...( پس از تایید کمیسیون نقل و انتقال دانشجویی به هر یک از واحدهای 
دانشگاهی امکان‌پذیر است. همچنین میهمانی دانشجویان زن طی دوره بارداری، پس 
از تایید کمیسیون پزشکی و کمیسیون نقل و انتقال دانشجویی به هر یک از واحدهای 

دانشگاهی امکان‌پذیر است. 
از سوی دیگر میهمانی دانشجویان بیمار در صورت عدم امکان دریافت خدمات درمانی 
موردنیاز در محل تحصیل به شرط تایید کمیسیون پزشکی و کمیسیون نقل و انتقال 

دانشجویی دانشگاه به هر یک از واحدهای دانشگاهی امکان‌پذیر است. 
اما شهریه ثابت و متغیر دانشجویان میهمان دائم در هر نیمسال توسط واحد مقصد اخذ 
و در مهلت مقرر شهریه ثابت به حساب واحد مبدأ واریز می‌شود. بدیهی است درخصوص 
دانشجویانی که از بدو ورود در واحد مقصد میهمان دائم می‌شوند لزومی به ارسال لیست 
دروس در هر نیمسال از واحد مبدأ نیست. به‌منظور تکمیل پرونده دانشجویان میهمان 
دائم، واحد مقصد موظف است کارنامه تحصیلی دانشجو و سایر مکاتبات ضروری را در هر 
نیمسال به واحد مبدأ ارسال کند. با توجه به لزوم داشتن توانایی‌های جسمی و روحی 
برای ادامه تحصیل در برخی از رشته‌ها مانند پزشکی، دندانپزشکی، پرستاری، مامایی، 
تربیت بدنی، دامپزشکی و... با نظر کمیسیون پزشکی درخواست دانشجویان این قبیل 
رشته‌ها به مراجع ذی‌ربط ارجاع و پس از تغییر رشته درخواست آنان قابل‌بررسی خواهد بود.

صفحه‌آرا: علی طالبی

احمد بنی اسدی
دانشجوی دکتری دانشگاه 

تربیت مدرس تهران

توییت دانشجویی عکس نوشت

کاش استادا هم یه لینک پیام ناشناسی چیزی 

بهمون میدادن که حرفای دلمونو بهشون بزنیم

#پیام_ناشناس

و  دانشجویان  مطالبات  کمپین  نمایندگان  از  جمعی 
فارغ‌التحصیلان دکتری در ادامه جلسات خود با مسئولان 
آموزش عالی کشور با مسئولان دانشگاه ارومیه دیدار کردند و 
به نقد و بررسی مشکلات دکتری پرداختند؛ دیداری که در آن 
دانشجویان مهم‌ترین مطالبات درون دانشگاهی خود را مطرح 
کرده و رحیم حب‌نقی، رئیس دانشگاه ارومیه نیز به درخواست 
دانشجویان پاسخ داد. یکی از مهم‌ترین مطالبات دانشجویان 
بحث پذیرش بی‌رویه دانشجوی دکتری در این دانشگاه بوده 
است؛ مطالبی که مظفری، معاون آموزشی دانشگاه دلیل آن را 
این‌گونه توضیح داد: »دانشگاه ارومیه این روند را اداره نمی‌کند 
و توسط سازمان سنجش طراحی شده است و اطلاعات مربوط 
به تمام آزمون‌های دانشجویان نیز به صورت دستی وارد سیستم 
می‌شود و همین مهم احتمال خطای انسانی را بسیار زیاد کرده 
است؛ از این رو با مسئولان سازمان صحبت شده تا سیستم 
به نحوی تغییر کند که اشتباهات آن به حداقل کاهش یابد، 
البته سیستم اصلاح شده و به صورت چندمرحله‌ای درآمده 
است.«بحث پرداخت هزینه از سوی دانشجویان دکتری برای 
استفاده از تجهیزات آزمایشگاهی و مشکلات موجود در این 
حوزه از دیگر مطالبات دانشجویان بوده است؛ مطالبه‌ای که 
این بار دکتر سلیمان‌پور، معاون امور پژوهشی و فناوری دانشگاه 
را وادار به پاسخگویی کرد. او در این باره گفت: »این مشکل 
متاسفانه درد چرکینی است که گریبانگیر آموزش عالی کشور 
است و با قاطعیت می‌گویم که یکی از مشکلاتی که در بسیاری 
از دانشگاه‌های کشور نیز داریم، بحث استفاده انحصاری از 
لوازم آزمایشگاهی است. قبول دارم که مشکلات زیاد هستند، 
ولی گام‌های بلندی را برداشتیم.«یکی دیگر از دغدغه‌های 
دانشجویان بحث سنوات مجاز بوده است. یکی از دانشجویان 
سوال خود را درباره سنوات مجاز این‌گونه مطرح کرد: »سنوات 
مجاز برای ورودی‌های 94 و پس از آن تا آخر ترم هشت بوده و 

بعد از آن با تمدید سنوات مجاز به ادامه تحصیل خواهند بود که 
به احتمال زیاد ترم 10 نیز همراه با پرداخت شهریه خواهد بود. 
با توجه به تجربه‌های قبل از این، اتمام پایان‌نامه دوره دکتری 
در پایان ترم هشت در بسیاری از رشته‌ها وجود ندارد.«بعد از 
پایان صحبت‌های این دانشجو، معاون آموزشی دانشگاه عنوان 
کرد: »موضوع پرداخت شهریه در ترم 10، باید در شورای آموزش 
دانشگاه مطرح شود و اگر با آن موافقت صورت بگیرد، مشکلی 
در این زمینه نخواهیم داشت و از شما دانشجویان می‌خواهم 
که به معاونان آموزشی خود بگویید که این مهم را با ادله خود 
در شورای آموزشی مطرح کنند تا به آن رسیدگی شود و مورد 
بررسی قرار بگیرد.« افزایش سقف هزینه پایان‌نامه‌های ورودی 
از سال 95 به بعد هم مطالبه دیگر دانشجویان بود؛ مطالبه‌ای 
که به گفته دکتر مظفری، افزایش سقف هزینه‌های پایان‌نامه‌ها 
شروع شده، ولی اینکه هنوز چه گروهی از آن استفاده می‌کنند، 
مشخص نیست.  پرداخت هزینه برای استفاده از اینترنت و 
همچنین وسایل ورزشی دانشگاه توسط دانشجویان نیز از دیگر 
مشکلات دانشجویان بود که در این جلسه مطرح شد؛ مساله‌ای 
که به گفته نظریانی، معاون دانشجویی دانشگاه، دانشجویان 
مبلغ جزئی برای استفاده از لوازم ورزشی می‌پردازند و آن هم 
بدان دلیل است که وقتی استفاده از لوازم رایگان باشد، استقبال 

زیادی از این اماکن صورت نمی‌گیرد و در تمامی دانشگاه‌ها 
برای استفاده از استخر هزینه دریافت می‌شود. 

کارشناس فناوری اطلاعات دانشگاه نیز درباره دلایل پرداخت 
هزینه توسط دانشجویان برای استفاده از اینترنت عنوان کرده 
بود: »ما از ابتدای سال جاری سه اقدام اساسی برای رفع مشکل 
اینترنت انجام دادیم که کار ویژه‌مان برای دانشجویان دکتری این 
بود که برای خوابگاه دخترانه طوبی و خوابگاه پسرانه بلوک یک 
و بلوک دو، اتاق‌های کامپیوتر برای دسترسی به اینترنت ایجاد 
کردیم تا کسانی که برای دسترسی به وایرلس مشکل دارند از 
این امکانات استفاده کنند، ولی متاسفانه استقبال زیادی از این 
اتاق‌ها نمی‌شود. اگر صرفا دسترسی به اینترنت برای دسترسی 
به منابع علمی باشد، همین اتاق‌ها به‌طور کامل می‌تواند 
پاسخگوی نیاز عزیزان باشد. ما برای توسعه اینترنت از طریق 
وایرلس مشکل فنی داریم. خوابگاه‌های موجود در این پردیس 
در بعضی جاها حدود 10 اتاق است که حدودا 60 نفر ساکن این 
اتاق‌ها هستند. اضافه کردن اکسس پوینت‌ها به این مکان‌ها از 
نظر فنی سخت است و سه مشکل دارد؛ اولا هزینه‌بردار است، 
دوما اینکه مدیریت آن راحت نخواهد بود و سوم آنکه با افزایش 
تعداد اکسس پوینت‌ها ساکن شدن شما دانشجویان در آنجا با 
مشکل مواجه خواهد بود، چون شما همیشه با امواج رادیویی و 
الکترومغناطیسی مواجه خواهید شد. به همین خاطر برای رفع 
این مشکل ما همان راه‌حل اولیه را انتخاب کردیم؛ یعنی برای 

خوابگاه‌های دکتری اتاق کامپیوتر گذاشتیم.«
خوابگاه که شاید یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های دانشجویان در 
هر مقطعی به شمار می‌رود، از دیگر مطالبات اصلی دانشجویان 
دکتری بوده است؛ چراکه به گفته دانشجویان آنها برای اسکان 
در طول تابستان با مشکل مواجه هستند و با وجود پیگیری‌های 
متعدد دانشجویان و نیز امکان خوابگاه‌دهی داخل پردیس 
دانشگاه به آنها، نه‌تنها این مشکل مرتفع نشد، بلکه دانشجویان 

با برخورد بد معاونان ذی‌ربط مواجه شدند. 

 دکتری

در ادامه جلسات نمایندگان کمپین مطالبات دکتری با مسئولان آموزش عالی مطرح شد

چرا دانشجویان دکتری برای استفاده از تجهیزات آزمایشگاهی و اینترنت هم باید هزینه کنند؟ 
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